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Ata da 1ª Reunião Extraordinária da Câmara 

Municipal de Cachoeiro de Itapemirim-ES, 

referente ao 2º Período da 2ª Sessão Legislativa 

da 9ª Legislatura, realizada no dia 19 de julho 

de 2022. ________________________________ 

 

 

 

Aos dezenove dias do mês de julho do ano de dois 

mil e vinte e dois, sob a Presidência do Vereador Brás Zagotto, realizou-se, com início às 

dezesseis horas e doze minutos, a Primeira Reunião Extraordinária da Câmara Municipal de 

Cachoeiro de Itapemirim–Espírito Santo, referente ao Segundo Período da Segunda Sessão 

Legislativa da Nona Legislatura. / Conforme o registro de chamada, não foram constatadas 

ausências. / Na abertura dos trabalhos, o Vereador Ely Escarpini fez a leitura da passagem bíblica. 

/ Brás Zagotto (Presidente): ⸻ Informa que a presente Sessão foi convocada para votação do 

projeto que trata da estruturação do plano de cargos, carreiras e subsídios dos agentes comunitários 

de saúde e dos agentes de combate a endemias. / Logo após, foi aprovado, por unanimidade dos 

presentes, o pedido de Regime de Urgência para apreciação do Projeto de Lei 78/2022 – Poder 

Executivo (Altera o dispositivo na Lei Municipal Nº 7751, de 23 de outubro de 2019, em virtude 

da Emenda Constitucional Nº 120, de 5 de maio de 2022, e dá outras providências), o qual, em 

seguida, foi colocado em discussão. / Sebastião Ary Corrêa: ⸻ Diz-se feliz por ver que o chefe 

do Poder Executivo colocou a mão na consciência e deu esse presente aos valorosos agentes. 

Agradece à administração municipal por essa iniciativa e lhe pede que faça o mesmo com relação 

aos professores, que também merecem tal reconhecimento. / Diogo Pereira Lube: ⸻ Registra 

que o País vive uma situação catastrófica no que se refere ao salário dos trabalhadores, embora 

saiba que, em nível federal, alguns políticos têm lutado para aumentar o piso salarial das categorias. 

Lamenta que, no Brasil, muitas Prefeituras paguem aos trabalhadores menos do que o piso salarial. 

Deixa claro que esse projeto não é nenhum presente para os agentes, que merecem muito mais, 

assim como também os professores, os enfermeiros e os técnicos de enfermagem. Informa que, 

infelizmente, a Prefeitura de Cachoeiro, dentre as dos Municípios do Estado do Espírito Santo, é 

uma das que pagam menos ao funcionalismo público. Diz esperar que o Executivo Municipal 

também envie um projeto à Câmara para beneficiar os professores, que estão lutando pelo 

reconhecimento do piso salarial. / Leonardo Cleiton Camargo: ⸻ Concorda com o Vereador 

Diogo Lube de que esse reajuste salarial não é nenhum presente para a categoria, e sim o 

cumprimento da lei. Antecipa o seu voto a favor do projeto, mas acha que esse aumento salarial 

ainda é pouco diante do trabalho realizado pelos agentes. Reflete que a valorização dos 

trabalhadores deveria ocorrer de forma automática. Lembra que os professores estão sofrendo e se 

humilhando para terem o reconhecimento profissional que merecem. Espera em Deus que, em 

breve, possa cantar o hino da vitória com a valorização também da classe dos professores. / 

Adriano Pereira Verediano: ⸻ Registra que o funcionalismo público municipal também está em 

busca do reconhecimento de seus direitos. Enfatiza que continua na luta em favor de todos os 

funcionários da Prefeitura, que sofrem com a falta de reajuste salarial. Parabeniza os agentes por 

esse projeto e diz esperar que todos os concursados da Prefeitura também possam comemorar a 

vitória. / Allan Albert Lourenço Ferreira: ⸻ Fala de sua alegria de poder votar esse projeto tão 

importante para os agentes de saúde e os de combate a endemias. Informa que fez uma indicação, 

assim como outros colegas vereadores, com base na Emenda Constitucional Nº 120, que deixa 

bem claro que o piso dos agentes deve ser de dois salários mínimos, ou seja, 2 mil 424 reais. 
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Inclusive salienta que, no dia 07/07, o dinheiro foi depositado pelo Tesouro Nacional na conta do 

Município para ser repassado aos agentes, sendo retroativo ao mês de maio. Então, agradece ao 

Prefeito Victor Coelho pela sensibilidade de ter enviado esse projeto à Câmara o mais rápido 

possível. Registra seus agradecimentos também ao Governo Federal por ter mandado o dinheiro. 

Diz esperar que outras classes de trabalhadores, como a dos professores, também sejam 

beneficiadas. / Rodrigo Sandi: ⸻ Parabeniza a todos os servidores públicos municipais por serem 

os “vereadores” nas ruas e também por representarem o Prefeito Victor Coelho nas casas dos 

cachoeirenses. Frisa que os agentes merecem mais do que isso; porém, sabe que, agora, o prefeito 

não tem como dar um aumento maior, o que acredita que acontecerá num futuro próximo. / Paulo 

Sérgio de Almeida: ⸻ Reconhece que os servidores públicos municipais, categoria da qual faz 

parte, estão cada vez mais antenados e lutando por seus direitos. Frisa que, hoje, os agentes de 

saúde e os de combate a endemias vão ser beneficiados e acredita que, em breve, o prefeito também 

favorecerá os professores e os profissionais da área de saúde. Ressalta que o salário dos servidores 

públicos municipais está defasado, mesmo havendo lei que atualiza os vencimentos dessa 

categoria. Fala da importância da manifestação dos agentes de saúde e dos de combate a endemias, 

assim como também ocorreu por parte dos agentes de trânsito e dos professores. Menciona que 

alguns servidores recebem menos que o salário mínimo, como os operadores de máquinas e os 

auxiliares de serviços gerais, cujos vencimentos são complementados pela Prefeitura. Avalia que 

está na hora de os servidores unirem forças para mudar isso. Destaca que, esta semana, saiu a 

promoção de dois anos dos profissionais da área de saúde, os quais, durante a pandemia, foram 

essenciais; porém, muitos deles perderam essa promoção, talvez, por minutos ou horas, o que 

considera injusto. Solicita aos representantes do sindicato dos servidores que conversem com o 

pessoal da Prefeitura para que essa questão seja revista. / Brás Zagotto: ⸻ Como presidente da 

Câmara, diz-se feliz de fazer parte da atual legislatura, visto que os vereadores têm grande 

compromisso com a cidade de Cachoeiro, os servidores municipais e os projetos importantes 

enviados ao Poder Legislativo. Lembra que a Câmara votou o plano de cargos e salários dos 

servidores, sendo que algumas categorias tiveram um aumento salarial maior; outras, menor. Frisa 

que ninguém ganha menos de um salário mínimo na Prefeitura de Cachoeiro de Itapemirim. 

Recorda que a Câmara também votou o reajuste salarial dos médicos e dos enfermeiros e o 

aumento do tíquete; hoje, será votado o reajuste dos agentes de saúde e dos de combate a endemias. 

Menciona que, com esse aumento, tais categorias, que recebem 1 mil e 500 reais mais 50% do 

valor do tíquete, ou seja, 325 reais, vão passar a receber 2 mil 424 reais, além de, mais à frente, 

poderem ganhar 100% do tíquete. Comenta que a topografia e o clima quente de Cachoeiro 

dificultam o trabalho desses agentes; então, considera justo esse aumento salarial que será votado. 

/ Posto em votação, o Projeto de Lei 78/2022, acima descrito, foi aprovado por unanimidade dos 

presentes. / Seguem justificativas de voto: / Marcelo Fávero de Oliveira: ⸻ Reflete que a 

votação desse projeto demonstra equilíbrio entre os Poderes Executivo e Legislativo. Inclusive 

agradece ao prefeito por ter apresentado essa matéria. Deixa claro que a Câmara nunca será contra 

um projeto legítimo que contemple os servidores públicos municipais. Analisa que, quando não há 

corrupção, o dinheiro sobra e pode ser aplicado onde é necessário, proporcionando serviços de 

qualidade à população. Parabeniza o Governo Federal, que está com as contas equilibradas e fez o 

repasse de valores para os Municípios darem esse reajuste aos agentes de saúde e aos de combate 

a endemias. Também parabeniza o Governo Municipal, que tem dado passos importantes para o 

equilíbrio financeiro. / Sebastião Ary Corrêa: ⸻ Agradece ao presidente do Brasil por ter 

enviado esse recurso para pagar os servidores. Diz que nunca tinha visto um presidente da 

República devolver dinheiro, mas o atual fez isso, razão pela qual ele, Ary, está se empenhando 

em fazer campanha para o mesmo. Menciona que o dinheiro do FUNDEB é dos professores; 
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portanto, a Prefeitura deveria entregar esse recurso a tal categoria. Frisa que o prefeito não está 

fazendo nada mais do que a obrigação dele ao transferir o dinheiro que vem do Governo Federal 

para os agentes, que têm o direito de recebê-lo. Enfatiza que é preciso acabar com a corrupção e 

com essa história de ter dinheiro do Governo Federal e não o repassar a quem de direito. Espera 

que, em breve, seja votado o projeto que vai conceder reajuste aos professores, classe muito sofrida. 

/ Leonardo Pinheiro Dutra: ⸻ Comenta que votou a favor desse projeto, porque é gratificante 

poder ajudar a fazer com que os agentes de saúde e os de combate a endemias recebam o reajuste 

merecido, o qual deve ser pago ainda no mês de julho. Acredita que, com a aprovação dessa 

proposta, os agentes vão trabalhar ainda mais felizes. Cumprimenta os agentes pela união e por 

estarem na Câmara acompanhando o trabalho dos vereadores, em vez de ficarem ouvindo fake 

news da mídia e de outras pessoas. Parabeniza o prefeito pela sensibilidade de ter enviado esse 

projeto à Câmara com urgência e também os vereadores que vieram participar dessa votação. / E 

nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente Reunião, lavrada e assinada por Dilena Cláudia 

Tessinari Modesto Lucas, Redatora de Atas. __________________________________________ 
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